

## ЛЮБОВЬ СКВОЗЬ ВОСПОМИНАНИЯ

*Сырнева Елизавета Андреевна,  
индивидуальный предприниматель, г. Гагарин  
Смоленской области*

С детства мы пытаемся понять, что же такое любовь... Так случилось, что в маленьком городке имени Юрия Алексеевича Гагарина появилась **Илюшина Ирина Федоровна**. Для многих жителей нашего города она стала его неотъемлемой частью. Ее обаяние, любовь к людям, отзывчивость, желание помочь, расцветить мир с помощью танца, дать радость, показать красоту прошлого и настоящего сделали кумиром руководителя танцевального коллектива – кумиром взрослых и детей. Наш коллектив «Синяя птица» знают далеко за пределами Смоленской области. Это большой успех, за которым стоит огромное трудолюбие каждого из ее воспитанников, стремление идти вперед. Общаясь с Ириной

Федоровной, дети становятся духовно богаче, начинают понимать, что такое чувство долга, ответственность, дружба и взаимовыручка. Для них Ирина Федоровна не просто наставник, учитель танцев, а настоящий друг.

Илюшина Ирина Федоровна – мой любимый Педагог, педагог с большой буквы, которого отличает душевное тепло, понимание, доброта и бескорыстная любовь к детям.

Ее неоспоримый талант, жизненная энергия, огромный творческий потенциал и профессиональный опыт сумели сплотить вокруг себя детей и привить им любовь к танцу.

Говоря об Ирине Федоровне, невольно вспоминаешь о танце. Танец есть жизнь. Жизнь живая, свободная, яркая, полная незабываемых моментов, волшебства, загадок и тайн. Танец позволяет не только проявить себя, но и найти себя. Если почувствовать дыхание танца, стать одним целым, уже невозможно его отпустить никогда, да и он не отпустит. Можно сказать, танец есть творчество, музыка, текст, идея и педагог-хореограф, который первый открыл дверь в этот новый мир. Именно благодаря этому человеку для меня началась близкая коммуникация с танцем: танец как любовь.

Любовь через эмоцию. Вспоминая себя маленькую, я мыслью цепляюсь за моменты, связанные с радостью близости. Прикосновение к чему-то воздушному, незримому. Это мог быть как момент или определенный человек, так и танец, роль. Эмоциональное соприкосновение наиболее сильно въедается в мою



*Илюшина Ирина Федоровна*

память. Ирина Федоровна – человек, обладающий скрытой магической силой и притяжением, позволила мне понять, что такое любовь через эмоцию. Эмоцию сильную, способную сподвигнуть на великие дела, равную любви чистой и искренней, о которой пишут поэты и писатели.

Любовь через коммуникацию. Танец есть коммуникация: со зрителем, с преподавателем, с партнером, с собой. Передавая задумку хореографа зрителю, мы переживаем внутренние сложности и противоречия, стараясь сохранить изначальный образ. Говорят, если мы чувствуем сложности, то это наша зона роста, благодаря которой мы становимся лучше. Именно здесь начинается коммуникация с преподавателем-наставником, который учит разбираться в проблемах, показывает возможные пути решения и альтернативы, этот человек предлагает увидеть мир с позиции другого человека – героя.

Любовь через танец. Наслаиваясь на эмоциональный контекст, проявляются воспоминания себя в танце: возможность спрятаться или раскрыться, не изменяя свое «Я».

Танец позволяет проявлять любовь по-разному: через музыку и движения. Роль хореографа-учителя здесь заключается в умении донести и привить свою любовь молодым танцорам, которые впитывают внешние влияния и определяют, что им действительно близко. И сейчас, выбирая новое танцевальное направление для себя, невольно ищешь что-то близкое по духу, по эмоциональному наполнению.

Безграничная любовь, которую я испытываю к этому прекрасному человеку, родилась еще в моем детстве.

Ирина Федоровна Илюшина имеет высшую квалификационную категорию как педагог и первую категорию как работник культуры. Награждена Почетной грамотой Министерства образования Российской Федерации, медалью лауреата Всесоюзного смотра художественного творчества. Почетными грамотами Администрации муниципального образования «Гагаринский район» Смоленской области.

Звание «Почетный гражданин города Гагарин» присвоено Ирине Федоровне 28 мая 2015 года.



МУЗЕЙ ИСТОРИИ  
ОБРАЗОВАНИЯ  
СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ



Образование  
СМОЛЕНЩИНЫ



Издание Департамента Смоленской области  
по образованию и науке и ГАУ ДПО СОИРО



<http://www.dpo-smolensk.ru/zhur-edu/>